

首节赢了22分 泉州轻工职业学院男篮取得“开门红”

本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日,第27届中国大学生篮球三级联赛全国总决赛在晋江开打。在揭幕战中,泉州轻工职业学院男篮坐镇祖昌体育馆主场,在首节就取得21分领先优势,最终以91:62击败三门峡职业技术学院男篮,取得“开门红”。

此役,泉州轻工职业学院男篮安排吴锦鑫、吴少雄、张焯炜、杨玮柏、郭超首发登场。比赛一开始,泉州轻工职业学院男篮吴少雄开局命中一记超远距离三分球,帮助球队首开纪录。接着,他又突破造成对手犯规,获得罚球机会。随后,张焯炜抢断后快攻反击打成“2+1”。泉州轻工职业学院男篮取得7:2开局,打停对手。

暂停回来,泉州轻工职业学院男篮火力不减,多点开花,分差继续扩大。随着替补登场的柯宏峰命中打板三分球,泉州轻工职业学院以31:9领先。

第二节一开始,丁家琪连续两次上篮得手,吴少雄又连续命中2记三分球,分差拉开至30分。三门峡职业技术学院男篮也连续命中三记三分球还以颜色。半场结束时,吴锦鑫命中一记三分球,帮助泉州轻工职业学院男篮以54:26领先进入下半场。



泉州轻工职业学院男篮在比赛中得分的瞬间。

易边再战,吴少雄、张焯炜开局各命中一记三分球,分差再次拉开至30分以上。随后,双方互有攻防,分差始终维持在30分上下。最终,泉州轻工职业学院男篮以91:62取胜。

今日16时,泉州轻工职业学院男篮将继续坐镇祖昌体育馆,迎战聊城职业技术学院男篮。

关注2025年中高考



“你追梦,我护航!” 晋江交警“高考服务车”上路

本报讯(记者 朱艳 董严军 通讯员 林雅媚 蒋巧玲)“你追梦,我护航!”高考即将拉开大幕,晋江交警部门全面启动“高考护航”专项行动,从交通管制、应急服务到噪音治理,以全链条保障措施为全市考生筑起安全屏障。

个醒目大字的标语贴在警车及警用摩托车上(见上图)。据了解,高考期间,一支由警用车辆、铁骑组成的“爱心护航服务队”正式出征,除了路面执勤、开道护航、疏导交通外,还随时为考生提供紧急援助。

队相关负责人表示,除了考试期间的路面保障外,警方还通过“晋江交警”微信公众号发布了考点周边的交通管制通告、绕行路线等。此外,针对“飙车炸街”等扰乱交通秩序的违法行为,晋江交警持续开展“静音护考”的专项整治,为考生营造一个良好的考试氛围。

晋江市交巡警大队启动“静音护考”专项行动

本报讯(记者 朱艳)高考临近,为给考生营造安静的备考环境,晋江市交巡警大队启动“静音护考”专项行动。昨晚8时许,执勤交巡警在阳光广场发现一处露天摊点音响喧闹,一对男女正高声对唱。民警立即上前劝导,要求摊主调低音量,并责令现场负责人在

高考期间严禁占道摆摊,娱乐活动需严格控制噪音分贝。连日来,晋江交巡警采取“车巡配合步巡”的模式,延长夜间巡逻时段,对商户、广场舞群体开展普法宣传。警方提醒市民,高考期间请自觉降低生活噪音分贝,共同为学子圆梦保驾护航。

晋江九考点周边实施交通管制

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)昨日,记者从晋江交警部门获悉,6月7日至9日,晋江市9个高考考点周边道路将实施交通管制,交警部门通过分段管制、临时禁行、绕行引导等多项措施,全力为考生营造安全、安静的考试环境。

特定路段绕行提示:社马路(洋柄灯控至社店灯控路段)管制期间,请车辆绕行疏解公路。和平南路(SM灯控至季廷灯控路段)管制期间,车辆请绕行世纪大道、泉安南路。

涉及考点:晋江一中、平山中学、毓英中学(高中部)、子江中学、养正中学(新校区)、季廷中学、南侨中学、侨声中学、晋江二中。管制时间:6月7日至6月9日。高考期间,上述九个考点周边道路严禁车辆乱停乱放、禁止鸣喇叭,货运车辆禁止驶入管制区域。相关路段将设置“禁止通行”和“禁鸣喇叭”提示牌。听力考试特别管制:6月8日14:30-15:30,以下路段将暂时封闭,禁止一切机动车通行:石鼓路(晋江一中路段)、鼓声路;梅岭路(平山中学路段);侨声前路、仁爱路、后湖环村路;智泰路。

晋江交警提醒广大市民,高考期间请提前规划出行路线,尽量避开考点周边道路。行经管制路段附近时,务必遵守交通标志指示,服从现场交警指挥,减速慢行、禁止鸣笛,共同为考生营造一个宁静、畅通的赴考和考试环境。

护航中高考 磁灶镇多部门联动

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江磁灶镇召开2025年高中学考、中考会考磁灶中学考点部门协作会议,进一步明确各相关单位职责,全力护航高考、中考。

会议听取磁灶中学、磁灶派出所、磁灶交警中队负责人汇报相关工作准备情况;同时,就考试期间可能出现的问题进行讨论,细化各相关单位责任分工。

据介绍,为确保磁灶中学考点高中学考、中考会考考试工作顺利推进,磁灶镇成立了由镇主要领导为组长的磁灶中学考点考试工作协调小组,联动磁

灶派出所、磁灶交警中队、晋江中西医结合医院,以及磁灶镇企业服务中心、综合执法队、市场监督管理所、供电所、自来水公司和磁灶社区等单位,针对考点及周边安全工作、安全隐患、交通管制、噪音源管制、企业开工时段,以及考点医务力量和卫生安全等,细化各相关单位职责,明确工作要求。

“高考、中考是考生人生的重要时刻,要全力保驾护航。”磁灶镇镇长李友加表示,磁灶各相关单位将高度重视考试保障工作,加强协作,为考生创造良好的考试环境。

免费送考彩车 为高考考生亮“绿灯”

本报讯(记者 阙杨娜 董严军)“脚踏福地,考试顺利”“少年自有凌云志,横刀立马定山河”……昨日,晋江公交换上了“加油装”,车厢内也挂上了“高考加油”“金榜题名”“披荆斩棘”等祝福语,为全市高考考生送上最温暖的鼓励。

晋江公交公司将有关负责人表示,为了更好地为考生护航,每一辆运营公交车均经过全面严格安检。高考期间,考点周边公交线路班次全面加密,公交车客服热线将加强值守,实时监控路况,灵活调度车辆;同时,缩短等待时间,避免拥堵,助力考生更快、更稳抵达考场。

高考期间 考点周边手机信号将受影响

本报讯(记者 唐淑红)2025年全国普通高考招生统一考试将于6月7日—9日举行。记者从晋江移动、联通、电信等运营商处获悉,为保障考试公平公正,晋江各高考考点将按规定启用无线信号屏蔽设备。

据了解,无线信号干扰器会在考试时段运行,屏蔽考场内及周边移动通信信号。受此影响,考点周边区域或出现手机通话杂音、网络缓慢、信号中断等通信波动,这属于正常现象,考试结束后网络将恢复正常。

晋江移动、联通、电信运营商也于近两日发送短信提醒,请考点周边居民、商户提前做好考点周边区域或出现手机通话杂音、网络缓慢、信号中断等通信波动,这属于正常现象,考试结束后网络将恢复正常。

筑牢防汛屏障 晋江水务集团护航高考

本报讯(记者 刘宁)昨日,记者从晋江水务集团了解到,为护航高考顺利进行,晋江水务集团权属晋江市坤源水利工程有限公司(以下简称“晋江水务集团权属坤源公司”)聚焦晋江市市政雨水管

网运维职责,全力推进考前防汛保障工作,筑牢排水安全屏障。据介绍,近段时间,晋江水务集团权属坤源公司围绕考点周边排水管网基础设施打出防

汛“组合拳”,即对晋江二中、平山中学、毓英中学、晋江一中、季廷中学等考点周边市政道路进行拉网式巡查,延伸覆盖考点附近主干道,开展排水防涝排查清淤,保障排水通畅,同步检查加固考点附近井盖,消除井盖松动、异响等隐患。同时,针对低洼易积水区域,重点清淤排水检查井与管道,打通“堵点”。此外,高考期间,该公司还组建了

应急机动保障队,建立快速响应机制,随时应对突发情况,让考生安心、家长放心。晋江水务集团相关负责人表示,从考点周边精细排查到市域主干管网清淤,从硬件设施加固到应急力量前置,晋江水务集团将继续用心守护高考环境,用国企担当诠释防汛护航使命,为考生营造安全、顺畅的考试条件。

晋江开展“六五”环境日主场宣传活动

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,2025年“六五”环境日主场暨美丽中国宣传周、生态环境科技活动周宣传活动在泉州轻工职业学院举行。晋江市领导李志强参加活动。

活动现场为第三届“大美晋江·人与自然和谐共生”主题摄影比赛获得者、“美丽晋江我先行”短视频比赛获得者颁奖;为泉州轻工职业学院环保科普志愿小分队授旗。

当天,泉州市晋江生态环境局与晋江市气象局签署战略合作框架协议,今后双方在深化大气环境质量预报预警、数据共享、科研攻关及应急联动等领域开展更深层次的合作,共同提升全市区域大气环境治理能力。

近年来,晋江始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,生态环境持续向好。深沪湾、围头湾同时入选省级美丽海湾优秀案例,晋江市第二实验幼儿园获评2025年全国学校生态环境教育先进典型案例,福建凤竹环保有限公司全国首批青少年生态文明教育实践场馆。

晋江中心城区片区更新省级样板工程项目推进现场会举行

本报讯(记者 陈心心)昨日,晋江市青阳街道举行中心城区片区更新省级样板工程项目推进现场会。

据悉,晋江市中心城区片区更新省级样板工程项目涉及道路改造、商街升级、社区焕新、公园提质等多个工程,旨在打造“青年文化聚集地”“晋江不夜城”名片,培育闽南城市更新典范。

当日,青阳街道领导班子、各职能部门负责人深入“拾光汇”项目涉及的阳光、清华、莲屿社区调研,从瑞光路道路改造现场到帝豪广场升级地块,从清华社区样板楼规划区到社区公园,一行人边走边看、边听边议,实地梳理项目推进难点。

据悉,该项目目前已成立工作组,同步建立工作及财务管理制度,专人对接晋江市自然资源局、晋江市住建局办理相关手续,并引入专业策划团队,参与调研、公共空间示范运营等。目前,该项目街区IP视觉设计、帝豪广场改造等前期工作正有序开展。

会议指出,该项目是城市更新关键工程,各项目组要高度重视、协同推进,立足示范标杆定位,凝聚共识;要紧扣“青年文化+闽南特色”,融合多方设计智慧;要强化部门联动,保障工程质量与进度;要以省级样板为标准,细化任务、压实责任,全力打造优质项目。

磁灶镇组织 走访慰问备考师生

本报讯(记者 赖自煌)4日下午,晋江磁灶镇领导带队走访磁灶中学,慰问奋战在高考备考一线的高三师生。

其间,慰问组一行与师生进行面对面交流,详细询问备考情况;同时,鼓励备考的学生放下包袱、轻装上阵、沉着应考,将辛勤汗水转化为6月的璀璨硕果,争取在考试中取得优异成绩,为磁灶乃至晋江教育再添荣光。

磁灶镇领导表示,磁灶镇党委、政府将全力做好考试期间的服务保障,为备考师生解决后顾之忧,确保复习迎考高效顺畅。

紧盯“网红”后厨 永和筑牢“舌尖安全”防线

本报讯(记者 王诗伟)近段时间以来,晋江永和市场监督管理所连续开展后厨卫生专项提升监督检查行动,进一步规范餐饮经营行为,守护群众“舌尖上的安全”。

食品安全无小事,后厨卫生是关键。此次行动针对辖区沿街餐饮单位,尤其是“网红”餐饮店,聚焦后厨等易被忽视的脏乱差隐患,开展专项整治。

专项行动中,执法人员对标《餐饮服务食品安全操作规范》,深入各餐饮经营场所的后厨,检查食材原料是否来源清晰、贮存合规;加工操作是否流程规范、生熟分离;从业人员健康管理是否到位,个人卫生习惯是否良好;清洗消毒设施设备是否齐备有效,餐厨废弃物处置是否合规有序等。针对“网红”餐饮店特点,检查人员重点核查餐饮店在客流高峰期是否维持操作规范,以及外卖打包过程是否存在二次污染风险。

经过全面检查,部分店铺存在食材落地摆放、油污厚重、消毒不到位等问题。执法人员当场对违规行为下达责令整改通知书,要求其立即整改。

食品安全监管永远在路上。据悉,此次后厨卫生专项提升行动是永和镇市场监督管理所对民生关切的有力回应。下一步,该所将加大巡查频次与执法力度,对问题单位实施“回头看”,确保整改真落实、隐患真消除;同时,积极拓宽社会监督渠道,鼓励消费者参与监督,凝聚共治合力,共同筑牢食品安全防线。

紫帽开展“执法进小区”专项行动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇执法中队以“执法+服务”模式深入辖区各小区、景区及周边重点区域,开展市容整治、燃气安全巡查等专项行动。

近日,紫帽镇执法中队加强在建工程监管,巡查辖区4处在建项目,确保手续齐全、施工规范;同时,对小区开展高频次巡查,重点整治私搭乱建行为。此外,针对晋博坊、后厝街竹园小区、花园小区等周边餐饮密集区域,执法人员开展燃气安全专项检查,累计排查餐饮商户15家(含复查),发现并现场整改制瓶上方及周边堆放杂物或电器线路混乱现象、燃气泄漏报警器未规范安装等隐患4处。行动中,执法人员同步向商户普及安全用气知识,确保群众“舌尖上的安全”。